

连续60天高温伏旱天气 大足生活生产供水正常

□ 新渝报记者 邓小强

时下,全市出现连续高温伏旱天气。记者从大足区水利局获悉,通过提前进行水库蓄水、完善山坪塘和蓄水池等水利设施建设,提升农村自来水入户率,大足区目前能保障全区城乡居民的生活用水正常供应,基本能满足农业和工业领域的主要生产用水需求,而极少部分的缺少群众也得到了及时紧急救助。

自来水普及率高 农村生活用水供水足

8月19日,又是一个大晴天,室外温度40多度。中敖镇观寺村三组的村民许福禄坐在家中吹风扇,炎热让他不时地跑去厨房,拧开水龙头洗一把脸。“还好现在有自来水啊,要是没有自来水,遇到这么长时间的高温天气,吃水都困难,还莫说有水洗脸洗澡,那日子就很难过了。”许福禄念叨起来。中敖镇观寺村是高坡旱地区,在过去没有自来水的年代,村民吃水靠水井和水塘。遇到高温伏旱天气,这里的群众经常遇到四处找水的难题。近几年,观寺村村民基本上家家户户都接入了自来水,喝上了放心水、安全水、稳定水,即使今年遭遇高温伏旱天气,也不存在吃水困难,24小时都能打开水龙头接水。村民家中的自来水得以不间断供应,离不开当地自来水厂的有力保障。中敖镇金盆自来水厂负责人刘鑫龙表

示,这几天该厂每天24小时作业,供应出厂自来水1200吨,覆盖包括观寺村在内的周边12个村(社区),涉及用户约3000户,满足了他们的吃水需求。“全区村镇自来水厂每天向农村用户供水5.6万吨。”大足区水利局副局长谷烈介绍,高温天气下,居民用水量显著增长,全区38个村镇供水工程不间断作业,确保了居民自来水管不断水,能够随时用水。

谷烈表示,当前大足区农村自来水普及率为89%,自来水用户用水均有保障。经排查,在中敖镇、邮亭镇还有尚未接入自来水系统的部分农户,这部分群众共计130人,他们面临吃水困难。连日来大足应急部门采取上门免费送水方式,帮助他们度过酷暑。

抗旱水利工程见效 作物有水“解渴”

在保障生活用水的同时,帮助农业战线抗旱,大足区水利局也正积极作为。“太阳太大了,已经有几株幼苗抵挡不住高温天气,晒死了。其它的果树要抓紧浇水。”在中敖镇碑坳村果园基地,现场负责人周训围每天安排工人给柑橘树苗浇水,抢救这些被太阳炙烤的果树苗。碑坳村果园基地占地280亩,主要种植的是柑橘,基地每天给果树浇水的用水量约为100吨。这些水全部来自大足区水利局为基地修建的两个防旱蓄水池。一个是几年前修建的,设计储水量

200吨;一个是今年五月份建成的,设计储水量400吨。

“防旱蓄水池是免费为种植大户修建的,他们用水也是免费的,目的就是要帮助他们度过这个难关。”谷烈表示,为了助推乡村振兴,保障重点农业产业项目安全度过旱季,该局收集了解种植大户需求,提前兴建一批防旱蓄水池,如今这些蓄水池发挥了关键作用,为果园等经济作物供水“解渴”,避免种植大户遭遇重大损失。

周训围对防旱蓄水池的作用感受强烈。“我们从7月初开始给果树浇水,每天持续,如果没得这些蓄水池的话,果树会全部干死完。”周训围告诉记者。

据了解,为预防和应对今年的干旱,大足区水利局新建了20多个防旱蓄水池,改造了10多个泵站,新建和维修了100多座山坪塘,让高坡旱地区的人畜饮水和农业生产用水都能得到保障。同时,根据农业生产防旱用水需求,及时进行科学调水,努力确保更多的农作物平安度过旱季。

提前做好功有保障 安全供水有信心

来自大足区水利局的统计数据显示,自6月24日以来,大足区已经连续出现了60天的伏旱天气。虽然抗旱形势严峻,但大足区水利人通过提前做好防旱准备工作,基本实现有备无患保供水。首先是库存水源有保障。大足

区水利局在今年四五月份降雨较多时,提前对各类型水库进行蓄水,坚持应蓄尽蓄。截至8月16日,大足区各类水利设施蓄水量共计1.97亿立方米,占应蓄水量的69%,这保障了当前大足全区有供水可、可调。

其次,通过完善供水基础设施,保障了供水系统地毯式覆盖,能实现供水应供尽供。近年来,大足区水利局建设了一批水库,还分四期实施了乡镇水厂提质扩能工程,巩固提升供水工程40处,升级改造水厂27座,新建加压泵站82处,改造加药加氯设施29台(套),新建及改造供水主管道3949.5千米,巩固提升和改善了58.9万人的饮水安全问题。“例如,2021年麻柳冲水库建成后,一举解决了高坪自来水厂源水不足的问题,常年困扰高坪人的吃水问题,彻底得以解决。”大足区水利局相关负责人介绍。

同时,为解决实际供水中存在的人户“最后一米”的问题,大足区水利局成立了7个农村供水保障排查工作组,重点对供水高坡旱地区、供水薄弱环节、重点人群区域进行拉网式排查,共排查120余人次,发现供水保障问题30个,这些问题已经全部整改到位。另外,大足区水利局组织的应急维护人员正在开展日常巡查,以便及时处置突发供水事故。

“不过,随着高温干旱天气的持续进行,库存源水会越来越来少,呼吁广大群众节约用水。”大足区水利局向社会发出节水倡议。



卧佛保护 固体材料开始筛选

近日,川渝石窟示范项目——大足石刻宝顶山卧佛摩崖造像保护修缮工程进入固体材料筛选阶段,前期勘察研究工作即将完成。据悉,卧佛摩崖造像保护修缮工程分为前期勘察研究、修复方案设计、本体保护修复三个阶段。该项目将对川渝地区潮湿环境下石窟寺所面临的残损石质文物、彩绘贴金层保护修复中的共性、关键问题开展试点研究工作,为川渝地区石窟寺的后续保护与展示利用工作发挥示范、引领作用。图为工作人员利用超声波检测仪测试各种加固材料效果。

新渝报记者 刘星 摄

家是温馨港湾,也有军人本色 ——记大足区文明家庭原战凯家庭

回忆起往事,表现得十分坦然,“我是军人、军嫂的双重身份,既有双倍光荣,也有双倍责任,不好的情绪得自己克服,这是战友间、夫妻间必须要有的信任、体谅与包容。”

正是有了妻子默默的支持和付出,原战凯的工作才无后顾之忧,多年来出色地完成了各项任务,并获得三等功嘉奖、优秀共产党员等多项荣誉。

2019年至2020年,郑姣姣和原战凯先后退伍,分别进入大足区农业农村委、大足区住建委工作,全身心地投入到了地方的经济社会建设中。

“换一种身份为祖国建设添砖加瓦。”提及现在的工作,原战凯很自豪。作为转业军人,夫妻二人的工作理念就是“不躺平”,快速适应生活的变化,全心全意服务地方,以实际行动践行“退役不退志,退伍不褪色”的使命和担当。

不仅对自身严格要求、高质量,在培养孩子方面,原战凯也有自己的考量,坚持把部队的优良作风贯穿教育中,教导孩子树立正确的人生观价值观。为了培养孩子的爱国意识,他和妻子会带孩子到烈士陵园扫墓,聆听革命烈士的故事;为了锻炼孩子的意志力,培养孩子吃苦耐劳的精神,他们会要求孩子做一些力所能及的家务;为了培养孩子的独立性,女儿从小学一年级就可以独自上下学。

“我觉得我的生活和工作都很普通、平凡,能获得文明家庭,是莫大的激励。”原战凯说,在今后的工作与生活中,将不忘党和祖国的培养,一如既往地发挥好退役军人先锋模范作用,扛起责任和担当,把好家风传承下去,带动更多身边的人和家庭。



原战凯家庭。

青少年心理辅导“一对一”

新渝报讯(见习记者 崔晓玲)8月22日,在大足区未成年人心理健康辅导站,心理咨询师从同伴关系、情绪问题、亲子冲突、学业压力、自我成长五个方面对青少年开展一对一心理辅导。

当天,心理咨询师通过现场询问的方式了解来访人的情况,随后通过沙盘游戏来呈现出他们的问题,并帮助他们调整情绪、解决问题。

据悉,大足区未成年人心理健康辅导站是共青团大足区委专门面向青少年提供服务的平台,旨在为青少年

免费提供心理咨询服务和法律援助,帮助青少年走出困境,增强自信,促进青少年健康成长。平台目前有16位心理咨询师和10位律师为青少年提供服务。

自2018年创建以来,平台共接到电话预约咨询1000余人次,为青少年免费提供一对一心理咨询和法律援助服务600余人次。下一步,大足区未成年人心理健康辅导站将组织心理志愿者、专业老师等深入学校、青少年之家开展普法讲座、自护教育等活动。

2022年增补国家电子商务示范基地名单公示 大足电商产业园上榜

新渝报讯(记者 龚文韬 毛双 张玮)日前,商务部发布了《关于2022年增补国家电子商务示范基地的公示》,大足电商产业园榜上有名。

据了解,2022年,商务部对现有141家国家电子商务示范基地和各地新推荐的72家其他优秀电子商务园区进行了综合评价。根据综合评价结果,并经综合考量,拟从2021年—2022年连续两年在由各地推荐的综合评价得分排名靠前的优秀电子商务园区中择优选出14家,增补为国家电子商务示范基地。

公示的增补名单中,大足电商产业园上榜。大足区电商产业园于2017年11月启动建设,2018年5月建成开园,连续四年被评选为“重庆市示范电子商务园区”。大足电商产业园位于龙水德恒物流园内,为企业提供创意、推广、培训、代运营等专业化服务,致力于帮助区内中小企业发展、转型升级,通过电子商务带动传统企业更好地使用“互联网+新零售”、农村电商、品牌孵化、跨境电商等打造新型的产业集群。

经过五年的建设发展,大足电商产业园已逐步形成“1+N+1”的B2B产业电商创新模式,即由一个品牌旗舰店以及N个经销商店铺构成多中心联合体,经内外贸一体化发展通道,建成面向国内市场、辐射国际市场的品牌站,实现线上目标市场的占领。

目前,该模式已初具规模、初显成效。2020年、2021年,大足区网络零售额分别实现21.9亿元、28.1亿元,平均增速28%。产品由传统刀、剪、农用工具发展到日用五金、工具五金、建筑五金、农用机械、矿山机械、医疗器械、电力金具等12个大门类、320多个品种、2600样式花色的产品体系,形成优质的“天下大足”公共区域品牌,五金市场群电商充分释放了产业集群与电商赋能的叠加效应,被誉为“中国西部五金之都”的大足正依托产业数字创新,让传统五金产业焕发活力。

大足城区污水处理能力不断增强

新渝报讯(记者 陈安林 见习记者 熊敏秀)昨日记者获悉,作为大足区2022年重点民生工程,城区生活污水处理提标改造项目自今年5月启动后,稳步推进,现已完成基础开挖、边坡防水、管道预埋、混凝土浇筑等前期工作。

“此次城区生活污水处理的提标改造项目主要是在原有的基础上新增了一道工序。”重庆市大足排水有限公司生产技术负责人屈军介绍说。屈军口中的工序就是——磁介质高密度沉淀。“经过磁介质高密度沉淀池处理,排出的污水总磷含量将由原本的0.5mg/L降低至0.1mg/L—0.3mg/L。”

排出污水总磷含量的降低让大足城区污水处理能力不仅在提升至地表水准四类的进程中跨出重要一步,也在帮助玉滩湖水库长期保持或优于Ⅲ类水质上发挥着重要作用,提升了整体水环境质量。

据悉,除了在原城区污水处理厂旁新建一座磁介质高密度沉淀池外,此次城区生活污水处理提标改造项目还修建了进水泵房、加药间、变配电室及相关配套设施。

暑期支教志愿队 文艺播洒正能量

新渝报讯(记者 邓小强)近日,大足区棠香街道水峰社区举行“强国复兴有我”群众文艺展演,社区的少年儿童与开展暑期支教的晨星志愿队,共同带来文艺表演,用自己的方式歌唱祖国,表达“请党放心、强国有我”的坚定决心与强大信心。

当晚,“强国复兴有我”群众文艺展演在水峰社区广场举行,吸引了当地群众前来观看。文艺展演共演出12个节目,由晨星志愿队的支教大学生与社区少年儿童共同自编自导自演。节目形式多样,包括舞蹈、歌唱、小品、舞台剧、诗朗诵、模特秀等等。节目主题突出,围绕“强国复兴有我”主题,传递出浓浓的正能量。

据悉,本次文艺展演是晨星志愿队在暑期支教结束时精心策划的一场告别演出,是对支教成果的一种展示。在晨星志愿队的培育下,水峰社区的少年儿童度过了一个充实有意义的暑假。

创建全国文明城市 携手美好幸福生活

□ 新渝报记者 谭显全 王雨诗 实习生 杨清年 文/图

有这样的一个家庭,夫妻双方都是退役军人,他们在各自的工作岗位上奋力进取,用平凡生活中的点点滴滴诠释了退伍不褪色的责任与担当,他们就是大足区第四届区级文明家庭——原战凯家庭。

原战凯是山西人,2003年入伍,2009年分配到大足某部队担任飞行员。2013年,29岁的原战凯与相恋多年的山西女孩郑姣姣结婚,随后,郑姣姣作为特招家属也来到大足,担任部队油料股助理员。就这样,来自山西的原战凯和郑姣姣在大足共同组成了一个双军人家庭。

作为一名飞行员,原战凯的飞行任务十分繁重,婚后的夫妻二人虽在一个部队,但依旧见少离多,在郑姣姣怀孕期间,原战凯就有半年时间都在外执行任务。原战凯说,对妻子缺少陪伴让他觉得十分亏欠,妻子温柔贤惠,每次联系总是报喜不报忧,怀孕期间,妻子因低血糖晕倒在大街上的事情,他还是从岳母口中得知的。

2014年8月,原战凯回家照顾临产的妻子,但一个紧急归队的电话打破了原有的计划,当他把这个消息告诉满心期待的郑姣姣时,郑姣姣没有一句委屈和牢骚,还主动安慰起原战凯,让他不用操心家里的一切,安心执行任务。

“孩子出生一周后他就执行任务去了,回来的时候,娃都半岁了。”郑姣姣

大调研大讨论 我为“三篇大文章”献策

推广“三代”机制 助企“轻装快跑”

双桥经开区创新“三代”机制(厂房“代建”、设备“代购”、原料“代采”),建议由财政、国资等部门牵头,设立专业基金公司,入股被扶持企业,将“三代”机制推广运用到培育中小企业过程中。

一是厂房“代建”。针对厂房个性化需求,与企业约定将代建的厂房及附属设施租赁给入驻企业,待企业达到约定条件后,由企业按造价回购厂房,帮助企业减少基建投入和时间成本。

二是设备“代购”。为入股企业代购生产、研发设备,待企业资金回笼后,由企业按约定的时间和利率将代购费用划转至基金公司。此举适宜初创型、科技成果转化型企业。

三是原料“代采”。为入股企业代采原材料,待企业收到产品回款后,由企业按约定的时间和利率将代采费用划转至基金公司。此举可帮助企业应对原材料涨价等困境,减少经营风险和资金压力,提升产业链供应链稳定性。

四是强化监管。由基金公司派驻审计、财务人员进入被扶持企业管理层,按照公司章程对入股资产进行监管,防范资金风险,加快资金回流,促进基金资产保值增值,提高资本效益。(双桥经开区办公室)

遗失启事

重庆市大足区双桥片区水利站遗失其有效期为2022年8月15日至2027年8月15日的事业单位法人证书副本(统一社会信用代码:125001114506654213),声明作废。